

# ЗВЕЗДА

Кемеровская область

Орган Кузнецовского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 14 (1861) Четверг, 17 февраля 1955 г.

Год издания 23-й  
Цена 10 коп.

## ДЕКЛАРАЦИЯ Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает своим долгом обратить внимание народов и парламентов всех государств на то положение, которое складывается в Европе, в Азии, а также в других районах мира и во многом усиливает напряженность в международных отношениях и угрозу безопасности народов.

В Европе создаются военные группировки некоторых государств, направленные против других европейских государств. Проводится опасная политика восстановления германского милитаризма, который еще совсем недавно развязал мировую войну, принесшую народам неисчислимые бедствия.

Создается опасность, что Европа может стать ареной новой войны. Такая война неизбежно превратится в новую мировую войну.

Обстановка в Азии и на Дальнем Востоке также не может не вызывать озабоченности за судьбы мира. Не допустить и здесь войны, оградить национальные права народов Азии, их независимость и суверенитет — долг всех народов.

Гонка вооружений и организация военных баз на чужих территориях, сопровождающие политику создания военных блоков, продолжают усиливаться напряженность в отношениях между государствами.

Втайне от народов подготавливается атомная война. При этом не считаются с тем, что атомная истребительная война принесла бы колоссальные разрушения и неисчислимые человеческие жертвы, особенно в государствах с наиболее высокой концентрацией населения и промышленности на небольших территориях.

Несмотря на то, что Организация Объединенных Наций признала недопустимой пропаганду войны и осудила ее, в некоторых странах раздаются открытые и разнузданные призывы к новой войне, к применению атомного оружия, не встречая отпора.

Все это требует, чтобы государства, стремящиеся к поддержанию и укреплению мира, умножили свои усилия, направленные к таким высоким целям, как создание системы коллективной безопасности в Европе, и к устранению иностранного вмешательства во внутренние дела других народов, что в настоящее время имеет особое значение для поддержания мира на Дальнем Востоке.

Советский Союз считает, что необходимо покончить с гонкой вооружений. Необходимо безотлагательно решить вопрос о всеобщем сокращении вооружений и, прежде всего, о значительном сокращении вооружений больших государств. Атомное и всякое другое оружие массового уничтожения должно быть запре-

щено. Проведение соответствующих мероприятий должно быть обеспечено эффективным международным контролем.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик придает исключительное значение тому, чтобы отношения между государствами, большими и малыми, были основаны на таких международных принципах, которые отвечали бы интересам развития дружественного сотрудничества между народами в условиях мирной, спокойной жизни.

Необходимо, чтобы отношения между государствами были основаны на принципах равенства, на невмешательстве во внутренние дела, на ненападении и отказе от посягательств на территориальную целостность других государств, на уважении суверенитета и национальной независимости.

Соблюдение этих принципов, уже положенных в основу отношений с другими странами такими государствами, как Советский Союз, Китайская Народная Республика, Индия и целым рядом других государств, обеспечивает мирное сосуществование государств, независимо от их общественного и государственного строя.

Народы кровно заинтересованы в укреплении всеобщего мира. Они имеют полную возможность не допустить новой войны, так как силы мира неуклонно растут и уже теперь могущественнее сил агрессии и войны.

Советский Союз, опираясь на несокрушимое единство его народов, на неисчерпаемые свои ресурсы, полон решимости обеспечить мирный труд своих граждан и оградить их от всяких посягательств извне. Другие народы, как и прежде, в лице советского государства найдут прочную, несокрушимую опору в борьбе за мир и прогресс.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик признает, что на парламентах лежит великая ответственность за сохранение и упрочение мира. Именно они принимают законодательные акты по вопросам войны и мира.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что установление непосредственных связей между парламентами, обмен парламентскими делегациями, выступления парламентских делегаций одной страны в парламенте другой страны будут отвечать стремлениям народов к развитию дружественных отношений и к сотрудничеству.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик будет искренне приветствовать любые шаги со стороны парламентов других государств, направленные на упрочение мира между народами.

Москва, Кремль.  
9 февраля 1955 г.

### Новоселы готовятся к весне

Совхоз «Энтузиаст» (Акмолинская область) поднял в минувшем году 22 тысячи гектаров целины. В ответ на решения январского пленума ЦК КПСС новоселы приняли обязательство — на всей площади вырастить стопудовые урожаи. Это

позволит дать стране два миллиона пудов товарного хлеба.

Сейчас все усилия коллектива совхоза направлены на организованную встречу весны. (ТАСС).

Советский Союз, опираясь на несокрушимое единство его народов, на неисчерпаемые свои ресурсы, полон решимости обеспечить мирный труд своих граждан и оградить их от всяких посягательств извне. Другие народы, как и прежде, в лице советского государства найдут прочную, несокрушимую опору в борьбе за мир и прогресс.

(Из Декларации Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик).

### Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

#### Суханову Лукерью Михайловну,

выдвинутую кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 127 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мундыбашской аглофабрики, Мундыбашского паровозного депо и колхозниками сельскохозяйственной артели им. Тельмана Кузнецовского района

Товарищ Суханова Лукерья Михайловна родилась в 1912 году в селе Второй-Излап Солтонского района Алтайского края в семье крестьянина-середняка. Здесь она окончила пять классов семилетней школы, начала свою трудовую деятельность колхозницей на разных работах в сельскохозяйственной артели, организованной в селе.

В 1936 году тов. Суханова Л. М. приезжает в Кемеровскую область и работает на Мундыбашской аглофабрике по настоящее время.

За семнадцать лет работы на фабрике тов. Суханова Л. М. освоила ряд машин, стала высококвалифицированным рабочим — машинистом смесителя фабрики.

Лукерья Михайловна Суханова — честная, трудолюбивая работница, пользуется уважением коллектива фабрики. Она систематически перевыполняет нормы выработки.

Как лучшая работница фабрики, тов. Суханова Л. М. занесена в «Книгу почета», неоднократно награждалась Почетными грамотами обкома профсоюза металлургов и фабкома.

За долголетнюю и безупречную работу в черной металлургии советское правительство наградило тов. Суханову Л. М. медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Товарищ Суханова Лукерья Михайловна — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища СУХАНОВУ ЛУКЕРЬЮ МИХАЙЛОВНУ!

#### Молчанова Евгения Александровича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 129 колхозниками сельскохозяйственных артелей «Прогресс» и «Искра» Кузнецовского района

Товарищ Молчанов Евгений Александрович родился в 1909 году на станции Байкал Иркутской области в семье железнодорожника.

С 1926 года начинается трудовая деятельность тов. Молчанова Е. А. Сначала он работает на временных и поденных работах на станции Павлодар, а затем комсомольская организация направляет его в железнодорожную школу станции Павлодар пioneрвожатым.

В 1929 году тов. Молчанов Е. А. переезжает в гор. Славгород. Славгородский окружком ВЛКСМ посылает его секретарем комитета комсомола колхоза «Сибгагант» Знаменского района.

В 1931 году тов. Молчанов Е. А. был избран секретарем Знаменского районного комитета комсомола. Здесь он вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза, а затем призван в ряды Советской Армии. В Советской Армии он оканчивает полковую школу и курсы политработников.

После демобилизации из Советской Армии, в 1938 году, тов. Молчанов Е. А. приезжает в Кемеровскую область и работает пропагандистом, затем — заведующим отделом пропаганды и агитации, а в 1941 году избирается секретарем Кемеровского райкома пар-

тии по кадрам. В июле 1942 года тов. Молчанова Е. А. избирают председателем исполкома Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся. В 1947 году он избирается председателем исполкома Анжеро-Судженского районного Совета депутатов трудящихся. С 1950 года — председателем исполкома Мариинского районного Совета депутатов трудящихся. Он является депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся IV созыва.

В декабре 1953 года областной комитет партии направляет тов. Молчанова Е. А. в Кузнецовский район, где он избирается первым секретарем райкома КПСС. Советское правительство наградило тов. Молчанова Е. А. медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Товарищ Молчанов Евгений Александрович — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища МОЛЧАНОВА ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!

## Партийная жизнь

## Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся проходит в дни, насыщенные большими историческими событиями, происходящими в нашей стране. Постановление январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства, а также решения второй сессии Верховного Совета СССР являются ярким свидетельством постоянной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства, повышении материального и культурного уровня советских людей.

Задача агитационной работы в эти дни заключается в том, чтобы ознакомить трудящихся с решениями Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, довести до сознания каждого рабочего, колхозника и служащего смысл и политику нашей партии и правительства. Одновременно сейчас надо резко усилить массово-политическую работу по подготовке к выборам. Надо ознакомить избирателей с общественно-политической и трудовой деятельностью кандидатов в депутаты, с их деловыми и политическими качествами.

Агитацию за кандидатов в депутаты нельзя ограничивать только рассказом биографии. Любая биография, любые анкетные данные будут неполными, если не разъяснить — благодаря чему в прошлом неграмотные, простые рабочие и крестьяне у нас поднялись до уровня политических деятелей, руководителей областных и районных организаций. Следует на примерах биографий наших кандидатов показывать преимущество советского строя, преимущество советской подлинно народной демократии над пресловутой буржуазной демократией.

Первостепенная роль в агитации за кандидатов в депутаты блока коммунистов и беспартийных принадлежит доверенным лицам. На них возлагается особая ответственность и им должна быть оказана всемерная помощь и поддержка со стороны партийных организаций. Первыми помощниками доверенных лиц должны быть заведующие агитпунктами и агит-

коллективами с их многочисленной армией агитаторов.

Заведующие агитпунктами вместе с доверенными лицами обязаны тщательно проинструктировать каждого агитатора, снабдить его необходимыми материалами о кандидатах в депутаты.

Во многих местах агитационная работа среди избирателей и в том числе агитация за кандидатов приняла широкий размах. По-боевому развернута эта работа среди избирателей села Тайлеп, Тайленского сельсовета. Избиратели охотно идут в агитпункт, где к их услугам имеются газеты, журналы, общественно-политическая литература, средства наглядной агитации. В агитпункте работает стол справок, выходит стенная газета, читаются доклады и лекции.

Активно участвует в подготовке к выборам также партийная организация колхоза «Боец». К работе среди избирателей здесь привлечены коммунисты, комсомольцы, широкий беспартийный актив, сельская интеллигенция. Однако не везде агитация за кандидатов ведется с должным размахом. Партийные организации Учумского, Лысенского и Кузедеевского сельсоветов, колхоза имени Димитрова, райфо и некоторые другие медленно развертывают политическую агитацию среди избирателей.

До выборов осталось немного времени. Неотложная задача партийных организаций — привлечь к участию в агитации среди избирателей весь партийный и советский актив, комсомольцев, сельскую интеллигенцию, повседневно осуществлять руководство доверенными лицами и агитаторами, всемерно повышать идейный уровень всей агитационно-массовой работы.

Широкая агитация за кандидатов в депутаты призвана обеспечить новый успех блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах. Единодушным голосованием за кандидатов в депутаты избиратели продемонстрируют нерушимое морально-политическое единство советского народа, его непреклонную волю добиться новых побед в коммунистическом строительстве.

## Трудящиеся района единодушно одобряют постановление январского Пленума ЦК КПСС

## Обязательства животноводов колхоза имени Карла Маркса

Члены сельхозартела имени Карла Маркса, Усть-Талинского сельсовета, с большим воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Обуждая постановление, работники животноводства взяли обязательство надоть от каждой фуражной коровы по 1500 литров молока, вместо 1300 по плану, получить и вырастить от каждой свиноматки не менее 15 поросят, на каждые сто овцематок получить не менее 120 ягнят, в два раза по отношению к 1954 году увеличить настриг шерсти и яйценоскость кур.

Для выполнения взятых обязательств в колхозе есть все условия. Крупный рогатый скот, овцы, свиньи и птица размещены в теплых и благоустроенных помещениях, обеспечены достаточным количеством кормов.

Включаясь в соревнование за успешное осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС, животноводы колхоза имени Карла Маркса вызвали на социалистическое соревнование работников животноводства колхоза «Сталинский путь», Аильского сельсовета.

А. Сташков,  
инструктор РК КПСС по  
зоне МТС.

## Обсуждая решения Пленума

Механизаторы Кузедеевской машино-тракторной станции восприняли постановление январского Пленума ЦК КПСС как боевую программу дальнейшего развития сельского хозяйства.

Недавно здесь состоялось партийное собрание. Обсуждая материалы Пленума, коммунисты МТС решили резко усилить свое внимание вопросам общественного животноводства.

Решено в текущем году в каждом колхозе произвести посевы кукурузы на силос, создать бригаду по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах, которая должна в шести колхозах

зах установить автопилки, на четырех — автодойки, оказать значительную помощь колхозам в подвозке строительных материалов и распиловке леса для строительства скотных дворов.

В целях дальнейшего укрепления кормовой базы коммунисты говорили о необходимости увеличить производство зерна, расширить посевы и поднять урожайность кормовых культур.

Успешное проведение в жизнь намеченных мероприятий позволит создать прочную кормовую базу и значительно увеличить производство продуктов животноводства в колхозах района.

## В ответ на призыв партии

Колхозники колхоза «Кузбасс», Кандалепского сельсовета, знакомятся с постановлением Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, вскрывают недостатки в своей работе и намечают пути повышения продуктивности скота.

В беседе, посвященной решению Пленума, животновод Т.С. Ушакова заявила:

— Партия призывает всех работников сельского хозяйства вложить свой труд в общенародное дело подъема благосостояния нашего народа. Я работаю на овце-

ферме и ухаживаю за молодняком. В ответ на призыв партии приложу все свои силы к тому, чтобы вырастить крепких и здоровых, не допустить ни одного случая падежа.

Высокие обязательства, принятые животноводами, претворяются в жизнь. Например, свиноводка Беляева хорошо организовала уход за свиньями, во время их кормит и поит.

Ф. Алексеев,  
инструктор райкома партии  
по зоне МТС.

## По району



Среди строителей Мундыбашской аглофабрики ширится социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Производственными успехами отмечает предвыборные дни один из лучших шоферов стройцеха Б. И. Воронков. Работая на подвозке строительных материалов, он систематически перевыполняет нормы.

На снимке: лучший шофер  
Б. И. Воронков.

## Примерный продавец

Перед работниками советского прилавка поставлена ответственная задача — полнее удовлетворять запросы покупателя, повышать культуру торговли. В Кузедеевском сельпо к числу продавцов, которые успешно выполняют эту задачу, относится К. Г. Черных.

Тов. Черных работает в магазине № 9, расположенном на территории усадьбы МТС. Помещение магазина Клавдия Григорьевна всегда содержит в хорошем состоянии. Главное в работе продавца т. Черных — вежливость, внимательность к покупателю, отзывчивость.

В прошлом году магазин № 9 досрочно выполнил годовой план товарооборота. Сверх установленного задания было продано товаров на десятки тысяч рублей. За производственные достижения и культурное обслуживание покупателей правление Кузедеевского сельпо вручило К. Г. Черных переходящее Красное знамя, которое она прочно удерживает и по настоящее время.

Ю. Евсеев.

## Лекция для родителей

31 января дирекция Мундыбашской средней школы организовала для родителей учащихся лекцию на тему: «Дружба между мальчиками и девочками». Лекция, которую прочитал преподаватель школы И. П. Третьяков, была прослушана родителями с большим вниманием и интересом.

После лекции силами детской художественной самодеятельности был дан большой концерт с разнообразной программой. Выступил коллектив оркестра народных инструментов школы под управлением преподавателя И. А. Капишников, хоровые кружки младших и старших классов.

Желательно, чтобы такие мероприятия для родителей проводились систематически, так как они помогают нам правильно воспитывать наших детей.

Кушнарева, Лозова,  
члены родительского комитета.

Редактор  
Ф. Г. БАХАРЕВ.

27 февраля 1955 года — день выборов в Советы

## Готовятся к выборам

Поселок Килик — вторая полеводческая бригада колхоза «Искра». Агитационно-разъяснительную работу среди избирателей здесь проводят агитаторы Филипп Шемакин и Степан Кокорин. Они часто бывают на своих десятидворках, разъясняют колхозникам Конституцию СССР, Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, знакомят их с биографиями кандидатов в депутаты.

Как только были получены газеты с материалами Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, агитаторы сразу же вышли на закрепленные за ними участки и начали проводить с избирателями читки газет и беседы по этим документам. Одновременно тт. Кокорин и Шемакин знакомят членов артели с внешней

политикой Советского Союза, международным положением. Во время беседы слушатели сами вступают в разговор и задают много вопросов.

На десятидворке, закрепленной за С. Кокориным, проживают престарелые колхозники, которые по состоянию здоровья не могут собираться в назначенное место. Поэтому агитатор проводит с ними отдельные беседы на дому.

Хорошо поставленная агитационная работа положительно сказывается на состоянии дел в полеводческой бригаде. Идя навстречу выборам, колхозники и колхозницы стремятся работать еще лучше.

В подготовке к выборам в Советы большая роль принадлежит сельским культурно-просветительным учреждениям. У нас, в Пер-

вом Бенжерепе, есть и клуб, и библиотека, но они работают не удовлетворительно. Особенно плохо проводит культурно-массовую работу библиотека. Тов. Мамаева, являющаяся заведующей, открывает библиотеку, когда ей вздумается. 3 февраля со второй половины дня она ушла домой и до вечера не появлялась. А колхозники, пришедшие из соседних поселков обменять книги, постояли несколько часов у закрытой двери и разошлись ни с чем. Надо сказать, что подобные случаи в Бенжерепе не единичны.

Кино на селе — большая радость. Однако за последнее время труженники села лишены возможности регулярно смотреть кинокартины.

Ф. Колегов.

К. Мосолова.